

海外赛龙舟 异域成主流

记第二届韦恩堡龙舟节

文/郭薇 图/韦恩堡华人联谊会

历史悠久的华人端午文化龙舟赛近年来在北美各地掀起了热潮。美国的龙舟赛虽然由华人挑头带动，但当地龙舟爱好者已经后来居上，成为了生力军。龙舟赛已经从西海岸的加州和东海岸的纽约州，向内陆州蔓延开去，成为当地主流社会的重要文化活动。

韦恩堡的龙舟赛也在市政府开发河滨工程的契机下应运而生，6月25日迎来了第二届龙舟节。作为龙文化的传承人，韦恩堡华人联谊会不仅积极组队参加比赛，还承担了开幕式的全部表演任务。

“龙舟点睛仪式”无疑是开幕式的重中之重，市长 Tom Henry 亲自来到现场为“沉睡”的巨龙挥笔点睛。随着长龙的“苏醒腾飞”，精彩的文艺表演纷纷登台。龙舞、旱船舞、旗袍秀、刀术、剑术、棍术一一亮相，迎来阵阵掌声。国宝大熊猫也不忘带来礼物小香囊

分发给观众以示祝贺。整个开幕式虽然简约，但囊括了许多中华文化的精髓，可谓具体而微。

上午9点，最激动人心的龙舟赛正式在圣玛丽河上开始，共有24支队伍参加角逐。河面上不时飘来锣鼓声和号子声，河岸上则响彻了助威声，好一派热闹欢腾的气氛。凝聚在龙舟上的，是队员们的意志和力量，以及宝贵的合作精神；挥洒在后方的是亲友们的支持和鼓励，以及生生不息的龙的精神。

愿巨龙在韦恩堡飞得更高更美！



华人音乐家 担任韦恩堡国庆节音乐会指挥

7月3日，作为国庆日放焰火活动的前奏，一场免费音乐会和较小型的烟花燃放活动在韦恩堡市棒球队的场地 - Parkview field 举行。该场地可以容纳8100人，音乐会当日，场地几乎座无虚席。韦恩堡交响乐团的指挥名叫林佳莹 (Chia-Hsuan Lin) (右图)，她是出生生长在台湾的华人，读研究生院时来美至今。

(图文/刘晶)



脸书华裔员工被控强奸

据美国中文网7月6日报道，当地时间7月5日，facebook 27岁华裔员工周悦在位于加州的家中被警方逮捕，被控包括强奸，非法禁锢和性殴打三项罪名。

报道援引《每日邮报》的消息称，受害人在上个月遭到强暴后的第二天前往警局报警。这位并未被警方公布身份的受害者表示，自己和周悦以及其他几位朋友于6月24日外出共进晚餐，之后送周悦回家。

这名受害人称，自己当时在抱怨好累，于是周悦就邀请她进门休息，喝点水。当受害人进门后，就遭到周悦的强奸。受害人还说，当时周悦拿刀威胁阻止她离开。而几个小时后，受害人才逃出周悦的住所。警方表示，当时受害人将周悦注意力引开，之后才从前门逃离。次日晚7点30分，受害人报警，于是警方介入调查。

据周悦脸书页面显示，他四月起在脸书担任商业分析师。周悦是北京人，毕业于北京大学，之后在哥伦比亚大学取得硕士学位。

(来源：《每日邮报》)

打中国留学生白人女被判：不用坐牢

【本报综合】据亚利桑那州当地媒体《亚利桑那共和报》网站“Azcentral”报道，一名因不满中国留学生讲中文而涉嫌殴打伤人的白人女子，近日被法庭裁定有罪，被判90天刑期，缓刑3年，并责令支付赔偿。判决意味着伤人者不用坐牢，而法官做出如此轻判是因认为此案并非与种族歧视相关的案件，只是个人纠纷。

尽管法官朱莉·拉费 (Julie LaFave) 在量刑时承认：“暂且不论其动机……这种针对陌生人的暴力是十分值得关注的。”然而，此案的判决并没让石晓琳描述的正义得到伸张。

宣判后，法官还禁止亚裔团体领袖在当地华人群体中将该案件称之为“仇恨犯罪”。亚利桑那中国商会主席吴 (Bernard Wu) 称，他认为这并不公平。

当地媒体Azcentral的报道也认为，拉特利奇被判为“有攻击性的6级罪 (Class 6)”。这根据亚利桑那州的法律，理应在监狱中服刑2年。但拉特利奇只被判了3个月。



凯莉·拉特利奇 (Kalie Rutledge)

“这绝不是正义的判决”

美共和党媒体评论员乔安娜·艾汗德斯 (Joanna Allhands) 对此案有着和法官不一样的看法。艾汗德斯认为人们应该为拉特利奇没被判“仇恨犯罪”而感到沮丧，甚至更应该反省为何此案的判决竟如此荒唐。

据马里科帕县 (受理本案案件的县) 警察局发言人称，拉特利奇本人在犯下此案的4天前才刚刚从牢里出来，她此前因非法侵入和拒捕而被判入狱60天。就连此案的法官自己也称此案是严重暴力事件，但在最后判决时却从严重伤害罪 (aggravated assault) 降至6级罪。

“Azcentral”在报道最后发问：拉特利奇的律师曾以其有精神上的问题作为辩护理由，那么就算要解决这位不停进出牢房的拉特利奇精神上的问题，试问90天刑期、缓刑3年这样的判决又能起到多大作用？

类似案件层出不穷

在坦佩市前不久才刚刚发生一起震惊中美华人的留学生枪杀

案——亚利桑那州立大学的中国留学生江玥于1月16日驾车被追尾而后惨遭枪杀。而案中32岁的犯罪嫌疑人戴维斯 (Holly Davis) 目前正是以精神上有问题作为辩护理由。

今年2月18日发生在美国印第安纳州的一起类似恶性伤人事件：来自中国的交换生张悦 (化名) 被一男子用斧头砍伤。(详细本报网站www.yamei-today.com“往期回顾”2016年3月4日第B1版。)

令人震惊的是，该名男子此前并不认识张悦，袭击她的原因仅仅因为她不是白种人。该犯罪者声称自己是“为了种族清洗”，因为他“讨厌这些人。”4月13日，法官斯图尔特 (Judith Stewart) 裁定，59岁的埃里克森无法理解指控，也不能与律师合作为自己辩护。犯罪嫌疑人将从布朗县监狱转移到洛根斯波特州立医院，在那里接受90天的心理健康治疗。

在同意接受精神治疗后，埃里克森的上述控罪多被撤销。(详见本报4月15日第3版)

(综合自微信公众号“这里是美国”和《侨报》)

案件回顾

据法庭文件显示，亚利桑那州立大学中国留学生石晓琳 (Xiaolin Shi, 音译) 及其同伴在5月20日上午乘坐轻轨回家途中，被一名22岁的白人女子凯莉·拉特利奇 (Kalie Rutledge) 袭击。拉特利奇因不满对方用中文对话，就在轻轨上辱骂2名受害者20分钟并喊道“我不说中文，所以闭嘴”以及“滚回中国”等话语，两受害人在轻轨上并没回应。直到下车时，石晓琳对其竖起中指，拉特利奇追上去殴打两受害人并说：“你们要为此付出代价。”

袭击导致石晓琳血流满面、昏迷以及眼部严重受伤，而石晓琳的男性同伴也受轻伤。

这次的袭击仍对石晓琳的精神和身体上产生影响，她需要为手术治疗支付7500美金的费用。

在法庭上，石晓琳坚强地发言，她运用美国大学教育中常见的关于美国社会平等的知识，强而有力的表达了自己的观点：“每一个人，尤其是少数族裔和移民，都有受到平等对待的权利。如果他们因一个人的族裔去进行霸凌，那他们是错误的。我们将证明他们是错的。”

是否为种族歧视而导致的“仇恨犯罪”

入境美国或查社交媒体

据美国《侨报》报道，近日，美国海关与边境保护局 (USCBP) 发布一份“收集出入美国人员社交媒体信息”的提案：要求抵达和离开美国的人员，在填写出入境单 (I-94) 时，需附上个人的社交媒体账号以便官方查验。该提案于6月23日在官网上发布，目前正处在公示期，公示期截止日为8月22日。

这一提案针对所有非美国公民，也就是说，除了中国游客、留学生，拥有美国长期居留身份的华侨也在范围之内。而在微信、微博、QQ等社交媒体所发布的内容都可能成为能否入境美国的检查标准之一。

美国国土安全部门工作人员在接受媒体采访时表示，收集社交账户信息是为了更好进行入关检查，以便及时发现可能与恐怖主义组织存在联系的人员。

从目前公布的信息看来，填写社交媒体账户的新要求并不是强制的：社交媒体账号一栏并非必填项；没有规定必须填写哪些社交媒体；不会要求提供账户的密码。

哪些敏感话题可能导致被遣返？

目前，美国“收集出入境人员社交媒体信息”的举措还只是提案阶段，一旦在审议中获得通过，未来在入境时要求提供微信朋友圈、QQ空间等相关信息将成为海关检查入境人员的手段之一。而在今年，因在微信等社交媒体上谈论敏感话题而导致遣返的新闻报道也越来越多。

因微信表情包太黄被遣返：据加拿大家园网在今年年初的消息，一名中国留学生在入境加拿大时，被海关查出手机微信中存有“疑似未成年人性侵犯视频”，随即被遣返回国。

开玩笑说“枪杀”教授被遣返：据美国爱荷华大学 (The University of Iowa) 校报The Daily Iowan 2月10日报道，该校一名名叫Hangxiang Ni的22岁中国留学生，于2月2日被学校开除，2天后乘坐飞机返回中国上海。该中国留学生认为这是因为他在instagram上开玩笑说要“枪杀”教授，结果被学校开除，最后被移民局强制遣返回国。

微信聊天谈论挂靠学校被遣返：在2月中旬，一名留学生因其离境时间不在学校法定假期，被美国海关质疑她的学校不正规，怀疑她有移民倾向，请她进了“小黑屋”。随后美国海关官员在检查该留学生的手机时发现，她曾在和一位朋友的微信聊天中表示对目前的学校“只是临时挂一下身份”。美国海关因此认定她隐瞒了来美国的真实目的，学生身份不实，拒绝她入境美国。

(信息来源：《侨报》)

Exceptional Watch Brands, Exceptional Service



LONGINES®

浪琴

Prestigious Swiss watch brand with innovative design and exceptional precision

奢华名表·世代相传



Ω OMEGA

欧米茄

Elegance and tradition are hallmarks of these brands

Moyer Fine Jewelers carries a wide selection of both Mens and Ladies watches. We are the exclusive authorized dealer for both OMEGA and LONGINES watch brands, among others.

MOYER
fine jewelers

14727 Thatcher Lane, Carmel, IN 46032 | 317-844-9003 | www.moyerfinejewelers.com